

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 18 ноября 2014 года
№ 92 (9524)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Занятость населения

Новая встреча

Помочь женщинам восстановить профессиональные навыки перед возвращением к трудовой деятельности призвана программа по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию. Подробнее о ней и о том, как принять в ней участие викуловчанкам, находящимся в декретном отпуске, рассказала Е. ИВАНОВА, ведущий специалист центра занятости населения Викуловского района.

— Данная программа реализуется в Тюменской области с 2011 года. В ней могут принять участие женщины, состоящие в трудовых отношениях с работодателем и находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3-х лет, желающие вернуться на прежнее место работы или приступить к иной трудовой деятельности. Специалисты нашего центра занятости готовы обсудить актуальность данного мероприятия, а также услышать отзывы и мнения таких женщин. С этой целью мы проводим очередное **занятие job-библиотеки**, которое состоится **18 ноября в 15.00 в здании районной библиотеки**. В этот день мы побеседуем с жительницами района о самой программе, о профессиях, которые сегодня востребованы, курсах по повышению квалификации и возможностях переобучения, а также проведём тесты и тематические игры. Приглашаем мамочек отвлечься от домашних дел и принять участие в нашем мероприятии!

Е. ВИКТОРОВА

• Сельский курьер

Разработан план мероприятий

В рамках ежегодной Декады инвалидов (с 1 по 10 декабря) в Викуловском районе пройдут массовые мероприятия с участием лиц с ограниченными возможностями здоровья: акции, встречи, развлекательные программы. Организаторами их выступят сотрудники управления социальной защиты населения, МАУ «КЦСОН», центр культуры и досуга, центр спорта, также в работу включатся школьники и ребята из волонтерских отрядов.

Как сообщила Е.А. Парфенюк, специалист по работе с инвалидами МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Викуловского района, на базе МАУ «КЦСОН» с 1 ноября уже идёт благотворительная акция для детей-инвалидов «Капля добра» по сбору товаров для творчества и рукоделия для детей-инвалидов с целью организации их досуга. Продлится она до 30 ноября, и все желающие могут принять в ней участие и передать в КЦСОН (каб. №6) самые различные товары для творчества.

1 декабря с 10 до 12 часов будет работать телефон горячей линии по проблеме и вопросам инвалидов с привлечением специалистов здравоохранения, образования, социальной защиты и трудоустройства. 2 декабря людей с ограниченными возможностями здоровья специалисты УСЗН и КЦСОН приглашают на круглый стол, заседание состоится на тему «Ты в этом мире не один». 9 декабря здесь же, в комплексном центре социального обслуживания населения, будет организовано оказание консультативной помощи инвалидам района по вопросам социально-правовой защиты, ответят на которые юрист и психолог. До конца ноября викуловчанкам также раз-

дадут информационные буклеты на тему «Помощь семьям, имеющим детей-инвалидов».

Присоединились к проведению Декады инвалидов и школы района: с 24 ноября по 5 декабря в ВСШ №1 пройдёт благотворительная акция «Помоги ребёнку-инвалиду» по сбору игрушек, канцелярских принадлежностей для нуждающихся детей. В течение ноября и декабря в образовательных учреждениях пройдут классные часы и мастер-классы с общим названием «На круглой планете есть место всем», а на базе центра дополнительного образования и развития детей состоится районный фестиваль для детей-инвалидов «Будущее для всех». Ребята из волонтерского отряда «Дети планеты» 3 декабря подготовят акцию «Возможности ограничены, способности безграничны» по привлечению инвалидов к участию в культурно-массовых мероприятиях.

Так, люди с ограниченными возможностями здоровья смогут принять участие в традиционной зимней спартакиаде инвалидов, которая запланирована на декабрь, а также посмотреть праздничный концерт 4 декабря, подготовленный работниками районного Дома культуры. Для детей-инвалидов пройдёт конкурсно-развлекательная программа в РДК 3 декабря. Весь ноябрь и декабрь в библиотеках будут работать книжные выставки «Такие же, как все, но чуточку сильнее».

Ежегодная Декада инвалидов — это ещё одна возможность напомнить всем нам, живущим на этой земле, что все люди равны. Жить, любить, дружить, творить добрые дела может каждый. И это не зависит от того, имеет он инвалидность или нет.

Е. ШЕВЦОВА

• Твои люди, село!

Маяки трудового соперничества



Фото Т. СУХОВОЙ

Как правило, после завершения осенне-полевых работ специалисты управления сельского хозяйства Викуловского района подводят итоги трудового соперничества среди тружеников сельхозпредприятий. Полеводам района в этом году пришлось работать в невероятно трудных условиях во время заготовки кормов и уборки урожая. Приходилось, буквально, «отвоёвывать» каждый день у непогоды, чтобы собрать выращенное, подготовить почву к будущему урожаю. К чести викуловских аграриев, благодаря самоотверженному труду, им удалось преодолеть все выпавшие на их долю испытания и завершить сезон с неплохими результатами.

В числе постоянных передовиков по итогам

года, которые уже долгое время служат примером не только для своего коллектива, но и всего района, называют механизаторов ООО «Агрокомплекс «Викуловский» Д.С. Мелехина, Ю.А. Кунгурова, Ю.П. Стрельцова (на снимке). В этом году работники сельхозпредприятия были заняты на летней и осенней обработке почвы. Каждый приложил немало усилий, опыта и мастерства, чтобы в непростых погодных условиях, когда работу останавливали то дождь, то снег, выполнить стоящую перед коллективом задачи. И как всегда им удалось справиться и внести достойный вклад в успешное завершение осенней страды. осилит.

Т. ЮРЬЕВА

• Подробности

Увеличьте будущую пенсию!

Желающим вступить в программу софинансирования, которая продлена до конца года, стоит поторопиться — до 31 декабря остаётся не так много времени. Если вы всё ещё сомневаетесь — обратите внимание на пояснения руководителя группы ПУ и АСВ Управления ПФР в Викуловском районе Л. И. НОВОЖИЛОВОЙ:

— Стоит напомнить, что суть софинансирования состоит в том, что каждый гражданин может вносить на свой пенсионный счёт дополнительные взносы, а государство обязуется эти суммы удваивать по принципу «рубль на рубль» (но не менее 2 и не более 12 тысяч рублей в год). Год назад вступление в программу приостановилось. Теперь же у желающих увеличить свои накопления с помощью государства появился шанс принять такое решение и, как говорится, «вскочить в последний вагон»: срок «входа» в программу продлён до 31 декабря 2014 года, а возможность сделать первый взнос для её «активации» — до 31 января 2015 года.

Сделать первый взнос могут те участники программы, кто

заявление когда-то написал, но деньги до сих пор не вносил. При этом новый закон предусматривает ещё одно изменение: теперь государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые ещё не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии Пенсионного фонда, то есть он стал пенсионером, софинансировать ему взносы не будут. При этом нововведение касается только новых участников программы и не распространяется на пенсионеров, которые в неё уже вступили.

Изменения также коснулись и сроков обращения за единовременной выплатой накоплений (они могут включать в себя и суммы, сформированные в рамках программы софинан-

сирования). По закону, если объём пенсионных накоплений гражданина не превышает 5 % от размера пенсии, то деньги эти выплачиваются единовременно. Согласно поправкам, такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет.

Уважаемые односельчане! Знайте, что средства, сформированные в рамках программы, будут выплачиваться вам при выходе на пенсию.

И ещё один важный момент: все ваши взносы, удвоенные во время участия в программе софинансирования, наследуются! Торопитесь! Не упустите уникальную возможность профинансировать свой взнос на будущую пенсию — где вы ещё можете гарантированно, на законных основаниях, получить 100 % годовых.

Дополнительную информацию по всем вопросам программы вы можете получить в Управлении ПФР в Викуловском районе и по телефону 2-47-79.

Подготовила Е. ШЕВЦОВА

• Ровесники района

Всё, что было, с нами остаётся

Простую, незатейливую биографию может рассказать о себе каждый пенсионер, и у всех, кто испытал на себе невзгоды довоенных, военных и послевоенных лет, она будет во многом схожа. Это и изнурительный труд, и голод, и невосполнимая потеря родных и близких. И всё старшее поколение, прошедшее трудовую закалку в молодые годы, сохранили её на всю жизнь.

А представьте, человек прожил 90 лет! Это жительница с. Каргалы Татьяна Павловна Маханова (на снимке). Родилась и до выхода на пенсию она жила в д. Бобры. На просьбу рассказать о себе, Татьяна Павловна ответила: «Рассказывать-то особо не о чем — всё как у всех. В школу не попала потому, что прабабушка забрала меня с 9 лет к себе учить прясть куделю. Пока не подросла, ходила в чужие семьи, мыла полы, нанималась в няньки. Когда прабабушка умерла, вернулась в Бобры, а там, считая, что в 12 лет я уже большая, направили в колхоз боронить поле на своей корове. Видимо, справлялась, чисто, как Хаврошечка из сказки». Всё своё повествование Татьяна Павловна сопровождала шутками да прибаутками. До сегодняшнего дня эта небольшая, хрупкая женщина полна такого оптимизма, энергии и чувства юмора, что беседовать с ней — одно удовольствие.

Замуж вышла не от большой любви, а, наверное, больше от того, что «надо», поэтому и се-

мьи не получилось: как только родила дочь Алевтину, муж ушёл к другой. С тех пор замуж (официально) не выходила, веры мужикам не было. «И, что, всю жизнь без любви?» — спросила я. «Ну почему же, были встречи, была и любовь, такая, что голову сносило, но всё складывалось как-то не так, как хотелось, поэтому и оставалась одна».

Очень тяжело перенесла Татьяна Павловна потерю дочери, думала и жить дальше не стоит, но спасли внуки (Андрей, Елена, Олег, Татьяна, Александр, Евгения, Иван), их поддержка, забота и любовь. А сейчас и правнуки радуют, их уже четырнадцать.

Татьяна Павловна общительна, гостеприимна, готова прийти на помощь любому и поделиться последним. Девиз, с которым она идёт по жизни — это слова матери, когда-то сказанные ей как напутствие: «Есть кусок хлеба и стакан воды, разломи, дай человеку, а тебе Бог даст», поддерживает сполна. В любое время к ней можно обратиться за помощью, не откажет.

Приглашает Татьяна Павлов-



на меня в приготовленную к юбилею чистую, светлую горницу. С радостью планирует, сколько будет гостей, как их рассадит, как пирогом испечённым угощать будет. Глаза светятся от радости, что будут гости, будут песни, будет весело. Об угощении не переживает, овощей заготовила со своего огорода достаточно, даже картошки 8 соток сама выкопала. Как и все пожилые люди, мечтает Татьяна Павловна пожить без болезней, а если умереть, то «на ногах».

Татьяна Павловна! Пусть в Вашей жизни будет всё прекрасно, здоровья Вам и долгих лет, чтоб каждый день неповторимый, был теплом и добротой ваших внуков согрет.

О. ШИМБАЛЕВА,
с. Каргалы

Фото прислал автор

• Информировать прокуратура

Не позволяйте себя обмануть!

С каждым годом появляются всё новые способы телефонного мошенничества. В нашем районе уже не раз были зафиксированы случаи, когда простых обывателей обманывали мошенники и присваивали себе значительные суммы денег. Мы уже не раз напоминали викуловчанам, особенно пенсионерам, не стоит быть доверчивыми, нужно трезво оценить ситуацию и проверить достоверность слов тех, кто предлагает вам незаконную сделку.

Однако случаи телефонного мошенничества сохраняются, и особенно популярной становится такая схема: мошенники звонят абонентам сотовой или обычной стационарной связи (чаще всего выбирают пенсионеров), представляются полицейскими и говорят, что близкий родственник (сын, дочь, брат и т.д.) попал в беду: сбил человека на автомобиле, задержан за продажу или покупку наркотиков и т.п. Чтобы ему помочь, нужно дать взятку (обычно это значительная сумма) представителю власти или правоохранительных органов — переохотить деньги на указанный счёт или передать человеку, который заедет по вашему адресу. Часто взволнованные услышанным люди не успевают сообразить, что нужно всего лишь позвонить родственникам или друзьям и узнать, правда ли это, и всё-таки переводят деньги. Если с вами или вашими близкими произошла подобная ситуация, помните, что в таком случае наказание могут понести не только мошенники, но и потерпевшие! Что это значит, объясняет прокурор Викуловского района Л.С. Кева.

— Надо заметить, что с начала этого года значительно участились случаи телефонного мошенничества на территории нашего района, — говорит она. — Безусловно, требования о передаче денежных сумм — это обман граждан, который карается законом — ст.159 УК РФ.

Вместе с этим есть случаи, когда граждане перечисляли на счёт мошенников нужную сумму. И в данном случае хотелось бы обратить внимание, что ответственность будет нести мошенники и сами граждане, которые эти деньги перечислили. Ответственность за дачу взятки в законе закреплена давно — это ст. 291 УК РФ, это коррупционное преступление, от которого я бы хотела предостеречь граждан. На территории нашей области уже имеются случаи, когда наряду с мошенником осуждали и таких граждан. Штраф в таких случаях достигает от 15 до 30-кратного размера взятки. К примеру, человек передал 50 тысяч, а заплатит штраф в 30 раз больше. Кроме этого, в некоторых случаях предусмотрена и уголовная ответственность. Ещё раз напоминаю: если вы столкнулись с таким случаем вымогательства, старайтесь не паниковать и трезво оцените ситуацию. Позвоните родственнику, о котором шла речь, если он не отвечает на звонок, обратитесь к другим родственникам или общим друзьям, чтобы прояснить ситуацию. Предупредите о случаях телефонного мошенничества своих родных, особенно пенсионеров, расскажите, что нужно делать в таких ситуациях в первую очередь, чтобы они не теряли свои деньги и, соответственно, было меньше поводов беспокоиться.

Добавим только то, что спо-

собы такого мошенничества бывают самые разные, и на них стоит обратить внимание:

— Вы получаете смс о поступлении денег на ваш счёт. Сразу же вам звонит молодой человек и говорит, что ошибочно положил деньги на ваш счёт и вежливо, но настойчиво просит перевести ему такую же сумму.

— Вам приходит смс с любого номера с примерным текстом: «Привет. Положи, пожалуйста, мне на телефон ... рублей. Надо срочно. Потом объясню».

— Вы получаете смс с извещением о том, что выиграли машину, компьютер, путёвку и т.д. Чтобы получить выигрыш, необходимо позвонить по указанному номеру или положить деньги на свой счёт, но перед этим набрать под диктовку код. Перезванивая или набирая такой код, вы теряете свои деньги и переводите их на счёт мошенника.

— Вам приходит смс о том, что ваша банковская карта заблокирована, для получения подробной информации нужно бесплатно позвонить на указанный номер. По телефону вам сообщают о том, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошёл сбой, поэтому нужно перерегистрировать карту, а для этого просят сообщить номер карты и пин-код. Получив таким образом реквизиты карты, мошенники переводят деньги и снимают их со счёта.

Вариантов много, но суть их остаётся прежней — обмануть простого обывателя. Поэтому ещё раз предупреждаем: будьте бдительны и не позволяйте себя обмануть ни при каких обстоятельствах!

Е. ШЕВЦОВА

• За здоровый образ жизни

Приглашаем в клуб

После летних каникул в спорткомплексе вновь встретились участники группы «Здоровье». К нашей всеобщей радости наш коллектив пополнился новыми людьми. Но не только ими, но и новыми идеями, которые предложила наша неугомонная, всё ищущая что-то интересное для жизни своей спортивно-оздоровительной семьи — Екатерина Николаевна.

Ей мало того, что каждый месяц она устраивает спортивные праздники, конкурсы, выезд на природу и т.д., так она предложила нам организовать клуб «Выходного дня», где раз в месяц можно проводить встречи с интересными людьми, выявлять таланты у участников оздоровительной группы, знакомиться с увлечениями человека и т.д.

Все согласились на такое предложение. И вот первая встреча в клубе, которая была посвящена теме: «Моё любимое блюдо». Но прежде, чем начать конкурс, все посмотрели кинохронику о прошедшей жизни группы. Поздравили юбиляров, их оказалось 14 человек. Юбиляры по традиции именинников погасили свечи на праздничном торте, ко-

торый подарил С. В. Рот, за что ему низжайший поклон и большое спасибо за внимание.

После торжественной части наши конкурсанты-кулинары, их было 16 человек, угощали всех своими изысканными блюдами. Это был простор для проявления способностей, фантазии и мастерства. Чего только не отведдали «дегустаторы»! И соки, и запеканки, и кулинарные изделия, а сколько разнообразных салатов и т.д. Трудно было жюри определить лучших среди номинанций, таких как «ароматное», «изысканное», «полезное», «оригинальное», «праздничное», «пикантное», «экзотическое» и другие. Молодцы наши женщины! Мы теперь знаем, у кого какой рецепт взять, а лучше на готовое угощение в гости сходить.

После такой пробы и нам надо было чем-то «отплатить» кулинарам. Мы для них читали стихи, пели песни, шутили. Закончилась наша первая встреча в клубе весёлыми перепоясами.

Впереди у нас новые встречи. Приглашаем в наш клуб — мы открылись!

А. ГЕРАСЁВА

• В мире прекрасного

Город мастеров

Желание рисовать у человека появляется в детские годы, потом для кого-то это становится увлечением, а кто-то, так и не научившись изображать мир на бумаге, оставляет это занятие. Настя Гребенюк (на снимке) — учащаяся Викуловской СОШ № 2 — тоже начала пробовать себя в роли художника, когда была маленькой. Краски, карандаши и фломастеры — в ход шло всё, было большое желание нарисовать так, чтобы похвалили, и чтобы самой понравилось.

Во втором классе Настю позвала подруга в детскую изостудию при Доме детского творчества, пошла, попробовала, понравилось... Семь лет систематически посещала она занятия, росло мастерство, в папке работ появлялись новые и новые картины. Учителями-наставниками у Насти были Т.А. Гаврилова и Л.П. Лазарева. Шаг за шагом знакомилась юная художница с техникой рисования, осваивала графику, пастель, акварель, гуашь. В изостудии постоянно проходили выставки работ учащихся, принимали участие художники и во всех районных конкурсах, работы Насти неоднократно были отмечены грамотами, призами.

Настин аттестат об окончании художественного отделения, которое девушка закончила на пятёрки, даёт возможность идти и развиваться дальше. Но о своих планах на будущее школьница пока не говорит, да и время у неё ещё есть подумать, ведь учится она в 9 классе. Ближе всего Насте рисунки в графике, хотя и цвет ей без сомнения удаётся. На школьной выставке «Город мастеров» ведущее место занимают её работы из серии «Чудеса света», идеи, как говорит Настя, она придумывала сама, а помогала ей Л.П. Лазарева.

Дома у Насти много рисунков, выполненных в разное время, в разных жанрах, нравится ей рисовать натюрморты. Предметы, композиция, свет и цвет, соотношения размеров на холсте — всё это для художницы не ново, она многое знает о рисовании, а занятия с карандашом и кистью приносят ей удовлетворение, интерес и большое желание выполнять задуманное.

Новых работ тебе, Настя! Новых конкурсов и побед!

Т. СУХОВА
Фото автора

• По следам события

Каникулы в библиотеке

Во время осенних школьных каникул Викуловская районная детская библиотека не пустовала. Каждый день для тех читателей, кто дружит с книгой, работники библиотеки проводили весёлые и познавательные мероприятия.

2 ноября в библиотеке прошёл **День новой книги**. Для детей оформили выставку новых книг, и читатели познакомились с новыми литературными героями.

3 ноября в преддверии празднования Дня народного единства для ребят провели историческое лото **«Россия сквозь века. Эпохи. События. Герои»**. Во время игры участники показали хорошие знания истории России, её героев.

5 ноября читателей пригласили на увлекательную игру по экологии **«Тайны живой природы»**. Ребята, выполняя различные задания и отвечая на вопросы викторины, узнавали об удивительных фактах из жизни растений и животных.

6 ноября для любителей сказочных историй состоялась литературная игра **«Сказочная карусель»**, во время которой ребята вспомнили не только русские народные сказки, но и сказки зарубежных писателей.

7 ноября для юных эрудитов провели библиографическую игру **«Энциклопедический экспресс»**. Ребят ждали сложные вопросы по разным отраслям знаний.

Во время каникул мероприятия, подготовленные детской библиотекой, посещали не только дети из Викулово, но также ребята из Поддубровинской и Боковской школ. Всего на мероприятиях присутствовало 162 человека.

Е. АВДЕЕВА,

заведующая Викуловской районной детской библиотекой

**Пропав
октябрь капустой**

Осень – чудесное время сбора урожая, зимних заготовок, различных экспериментов с овощами и фруктами, выращенными в своём огороде и саду. У того, кто не проспал лето и осень, нет волнений перед долгими месяцами сибирской зимы.

Самый последний овощ, который выдерживает даже небольшие минусовые температуры, мы убираем в первых числах октября. Это капуста. И до чего ж хороша она, до чего ж полезная для здоровья!

На Руси среди многих осенних праздников в октябре отмечался

праздник, посвящённый капусте, в народе он назывался Сергей-капустник, когда хозяйки приглашали к себе в дом соседок и подружек помочь заготовить на зиму капусту. Сажали её много, солили в большие ёмкости, и одной хозяйке справиться с такой трудной работой было не по силам. Отказаться от такого приглашения считалось знаком неуважения. С песнями, шутками, прибаутками нарядные девушки ходили из дома в дом, помогая друг другу в таком непростом деле.

В наше время всё по-другому, но по-прежнему каждая хозяйка отводит в своём огороде важное место капусте как главному овощу с очень полезными для здоровья людей свойствами. А с какими, члены клуба «Общение» при Викуловской районной библиотеке узнали от организаторов фольклорных посиделок под красивым названием «Барыня-капуста» М. Н. Стальченко, Е. Н. Марковой и Л. Г. Рашовой. Посредством театрализации, показа слайдов и других доступных приёмов общения они рассказали историю появления этого замечательного овоща на русской земле, о его наиболее распространённых видах и свойствах.

Оказывается, всего видов капусты насчитывается около сотни. Особенно известные из них: белокочанная, используемая для профилактики желудочно-кишечных заболеваний; краснокочанная – источник витамина С; брокколи – источник белка и полезных минеральных веществ, и другие, не менее полезные – пекинская, брюссельская, кольраби. Есть такие виды капусты, которые отличаются своим необычным видом, – цветная, садовая...

Применяемые в пищу виды капусты богаты кальцием, магнием, калием, марганцем, фосфором и помогают бороться с лишним весом, обладают омолаживающим косметическим эффектом, используются как антимикробное и противовоспалительное средство, способное побороть даже кишечную палочку и помочь при отравлении организма спиртными напитками. Одно надо запомнить всем: самая вредная часть кочана для человека – кочерыжка, в ней накапливается много нитратов.

На протяжении всего мероприятия, длившегося более двух часов, активисты клуба в поле зрения держали капусту: о ней пели частушки, собирали из двух частей в одно целое пословицы и поговорки, водили «капустный» хоровод, называли блюда, которые можно приготовить из этого замечательного овоща. А их немало: щи, борщ, голубцы, пироги, рагу и другие. Варёная, жареная, тушёная с грибами, мясом, овощами капуста всегда была на столе русских людей.

Но полюбили капусту не только на Руси. Её родина – Средиземноморье, откуда она распространилась в Европе, Японии, Корею, Китае и в других странах. Знакомы люди с капустой более 4-х тысяч лет. Её название произошло от древнеримского «капутум», что в переводе на русский означает «голова». Впрочем, какая нам разница, откуда взялось её название, кто первым привёз капусту к нам в IX веке, самое главное – она нам очень понравилась, и мы до сих пор готовим из неё самые разные блюда, добавляя к уже знакомым рецептам кухни свои, собственного изобретения!

Предупреждённые работниками библиотеки о теме мероприятия члены клуба «Общение» принесли домашние заготовки из капусты, поделились секретами своих рецептов, и оказалось всё как в русской пословице: «Капуста не пуста, сама лезет в уста». Спасибо скажем смело мы тебе, капуста белая!

Воскресный октябрьский день оказался для всех участников заседания клуба и полезным, и интересным, и вкусным, и весёлым, за что большое спасибо организаторам мероприятия.

В. ХАКИМОВА

• Рядом с нами

Создавая красоту

Мария Эдуардовна Дериглазова (на снимке) родилась в бывшей деревне Волынкино в крестьянской, трудолюбивой, многодетной семье, в которой было 7 детей (Маша по счёту была пятой). В деревне ребяташек учили в начальной школе, для продолжения образования нужно было ходить пешком в другую деревню. Поэтому (из-за детей) родители сменили место жительства, переехав в Поддубровное. Там устроились работать в колхоз. Хотя и неплохие в то время были заработки, но своё хозяйство всегда держали: коров, свиней, овец, кур, гусей. Как без этого в селе? Излишки продуктов сдавали государству, что было хорошей под-

держкой для всей семьи. Детей с малолетства приучали к труду, они помогали и по дому, и сено заготавливали все вместе, и дрова. Одной картошки по полтора гектара сажали, да в огороде овощи, а ещё любили в семье цветы.

Маша росла трудолюбивой и смыслёной девочкой, во всём помогала маме, многому научилась у неё: вязать, вышивать, по хозяйству управиться. Откуда у неё появилось желание попробовать себя в роли парикмахера, не помнит, но подстригала и своих сестёр, и братьев, и подруг, знакомых. Нравилось ей это занятие.

После школы осталась в колхозе, окончила курсы семеноводов, хотя уговаривали её под-

руги в город поехать. Работала в колхозе, пока не пришло в упадок всё то, что называлось колхозом. Нужно было получать другую специальность, и Мария поступила учиться на парикмахера. Окончив учёбу, начала работать в парикмахерской «Людмила». Здесь трудится и сейчас, арендует место и работает самостоятельно. За свой семилетний стаж Мария Эдуардовна заслужила уважение клиентов, которые отмечают в ней ответственность и трудолюбие, умение найти общий язык. Она мастер-парикмахер, отлично делает современные модные причёски, умело подбирает и советует то, что на её взгляд подходит человеку, в соответствии с возрастом, строением лица.

Она хорошая, заботливая мать и жена, вместе с мужем Вадимом Семёновичем воспитывают сына и дочь. Сын Андрей – студент первого курса Тюменского государственного университета, а дочь Полина учится в 7 классе. Живут Дериглазовы в с. Чебаклей в доме, построенном своими руками. И как в детстве у Марии огород и сад полон разных садовых растений, она создаёт красоту и уют вокруг себя, радуя этим своих близких и друзей.

Хочется пожелать Марии Эдуардовне дальнейших успехов в работе, семейного благополучия и счастья!

В. ГЕРАСИМОВИЧ
Фото Т. СУХОВОЙ

• Подробности

Оживает прошлое в музее

Как известно, музеи предоставляют нам уникальную возможность узнать о том, как люди жили раньше. Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставая тысячи свидетельств своего существования в виде предметов материальной и духовной культуры. В Викуловском районе функционируют музеи в ряде образовательных учреждений, расширяя кругозор учащихся, повышая их интерес к отечественной культуре, развивая навыки исследовательской работы...

Школьный музей имени В. С. Гольцова в Чуртанской средней школе был открыт 27 ноября 2001 года. Сегодня руководит его работой учитель истории Наталья Иннокентьевна Важенина. Она же ведёт кружок «Экскурсовод», который охотно посещают учащиеся.

В музее собраны интересные, редкие вещи, удивляющие глаза современных жителей: мало у кого в семье сохранились старые телевизоры, статуэтки. Проходя мимо музейных экспозиций, удивляешься, как эти предметы дошли до нас в целостности и сохранности? Наверное, благодаря заботливым, неравнодушным к культуре людям. Среди наиболее интересных экспонатов, представляющих историческую ценность, — череп бизона, патефон, ткацкий станок, прялки и швейные машинки из разных исторических эпох. Много лет назад в школе существовала Ленинская комната, самая большая в районе. В 90-е годы её закрыли, и теперь многие экспонаты из той эпохи хранятся в школьном музее. Большое внимание уделено предметам быта людей. Кухонная утварь и посуда – самовары, ложки, черпаки, плетёные корзины – не занимали в доме много места, и благодаря этому долгие годы хранились в семьях. Рассказать ребятам о том, как в начале прошлого века предки получали муку из зёрна, смогут железные жерно-

ва, а о том, как скали пряжу – удивительный предмет под названием «скально». Поражает и личная коллекция значков Т. Никифоровой (более 900!) на различную тематику (Олимпиада-80, советские мультфильмы, вожди, города, и др.).

Фонд музея пополняется постоянно: несут сюда на хранение предметы и дети, и взрослые, – с увлечением рассказывает Н. И. Важенина. – Вот, например, немецкая каска со времён Великой Отечественной войны хранилась в семье Бауэр, а привезли её в наши края прямо с фронта, чтобы показать жителям села немецкое обмундирование. Ткацкий станок подарил С. А. Савчук, икона Параскевы Пятницы находилась в семье Бакшеевых, а патефон попал к нам из Доставалова. А вот эта школьная парта (показывает) – ещё с момента открытия школы, ей также, как и школе – 50 лет! Сохранился у нас и фильмоскоп, и с его помощью, как и раньше, можно смотреть диафильмы!

На столике в музейной комнате сложены красиво оформленные, с фотографиями и рассказами дневники из жизни летнего лагеря «Радуга», где трудились первые члены ученической производственной бригады под руководством В. А. Валова (1969, 70-е годы). Наверное, в то время такие дневники-отчёты представляли своего рода «презентации», которые в настоящее время дела-

ют школьники. Жили члены бригады на берегу реки Ишим в разноцветных палатках – вот откуда и название «Радуга». Затем, с помощью колхоза, был построен стационарный лагерь с таким же названием, в котором ребята отдыхали и работали во время трудовой смены. Хранятся в музее книги о Герое Социалистического Труда, председателе передового колхоза им. Фрунзе В. С. Гольцове, флаги колхоза и даже весьма своеобразный документ – «Государственный акт на вечное пользование земель колхозами, выданный сельскохозяйственной артели им. Фрунзе», в котором говорится о передаче территорий «навечно» Чуртанскому сельскому совету.

Школьный музей им. Гольцова обладает огромным потенциалом воспитательного воздействия на души детей, в нём – особенная атмосфера. Дети охотно несут сюда новые находки. Недавно ученица из Малахова выкопала и отдала на хранение в музей поддужный колокольчик для тройки лошадей 19 века, приятный звон которого когда-то радовал слух ямщика и скрашивал однообразие утомительной езды по Великому Сибирскому тракту (проходил этот путь через Малахово). Участие в краеведческой работе, знакомство с историческими фактами помогают учащимся узнать историю и проблемы родного края, понять, как много сил и души вложили их предки в культуру села, частью которого является семья и школа. Это прививает уважение к памяти прошлых поколений, без чего нельзя воспитать патриотизм и любовь к своему Отечеству, к малой Родине.

А. НАУМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Газель-2705», цельнометаллическая, газ/бензин, ХТС. Тел. 8-908-875-04-87.

автомобиль «Лада-Универсал», 2010 г.в. Тел. 8-982-987-07-27.

автомобиль «Форд Мондео», 2004 г.в., пробег – 140 тыс. км, максимальная комплектация. Тел.: 31-2-57, 8-952-340-11-14.

дрова: колотые, чурки. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82.

дрова. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

С 20 по 30 ноября в магазине «Стиль» возле магазина «Норд» **состоится продажа** казанских валенок-самокаток г. Казани, Татарстана. Тел. 8-922-486-07-30.



ПРОДАЕТСЯ НЕЖИЛОЕ ЗДАНИЕ С ЗЕМ.УЧАСТКОМ
с. Чуртан, ул.Новосоветская, д.25
Состояние хорошее.
S пом. = 61,6 кв.м.
S з/у = 114,3 кв.м.
Нач.цена: 646 000 руб.
тел: 8 (3452) 69-19-29
Английский аукцион

ПРОДАЮТ

дом (32 кв.м) в центре с. Викулово со всеми коммуникациями, участок – 17 соток. Торг, цена - при осмотре. Тел. 8-952-341-06-50.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!
22 ноября с 10.00 до 18.00 в РДК с.Викулово
состоится грандиозная распродажа
текстиля и трикотажа
ТЕКСТИЛЬ №1 В РОССИИ

Оптовые цены розничным покупателям!
Обувь, куртки, брюки, спорт.костюмы.
Халаты, футболки, платья, рубашки.
Носки - от 15 руб., колготки.
Большой ассортимент детского трикотажа.
Постельное бельё - от 270 руб.
Одеяла, подушки, пледы, покрывала - от 350 руб.
И многое другое!

• **За безопасность дорожного движения**

Из Тюмени – с новыми наградами!

Вопрос обеспечения безопасности дорожного движения продолжает оставаться одним из актуальных в стране. Эффективным направлением в профилактике дорожно-транспортного травматизма является организация деятельности отрядов юных инспекторов дорожного движения, в основные задачи которых входит пропаганда соблюдения правил дорожного движения среди детей и подростков, предупреждение детского травматизма на дорогах области.

В детском оздоровительном центре «Ребятчья республика» в конце октября состоялся десятый областной слёт юных инспекторов дорожного движения. В нём приняли участие 160 школьников, а это 27 команд из всех муниципальных образований Тюменской области и г. Сургута.

Как сообщили в Управлении ГИБДД УМВД России по Тюменской области (а это одни из главных организаторов этого слёта), более 350 отрядов юных инспекторов успешно поддерживают и развивают юниорское движение в нашей области. Пропаганду безопасного поведения на дороге несут в массы сверстников и взрослых около 5000 мальчишек и девчонок.

Программа слёта в этом году была очень насыщенной: в течение двух дней ребятам предстояло участвовать в огромном количестве конкурсов на знание правил дорожного движения, проведении массового мероприятия по безопасности дорожного движения, в конкурсе детских презентаций «Мы не нарушаем!», в презентации команды «Мой безопасный путь в школу!», в конкурсе моделирования практического дежурства отряда «ЮИД – на страже порядка».

В каждом из конкурсов победителем могла стать только одна команда, и понятно, что борьба получилась серьёзной и сложной. Руководителями от-

рядов, самими ребятами, инспекторами ОГИБДД была проделана большая работа в подборе материала и подготовке своих команд к участию в слёте.

Наш район уже традиционно представляла команда МАУ «ЦДОиРД» — младший состав «Детской Патрульной Службы». Ребята становятся старше, меняется состав команды, но каждый год викуловские ребята приезжают со слёта не с пустыми руками. В этом году честь района защищали Катя Гаврилова, Кристина Сигбадулина, Вика Пантюхова, Миша Горбунов, Семён Морозов и Артём Камагоров. Мы очень переживали за ребят, особенно за мальчишек — они учатся только в 4 классе, к тому же очень активны, но похоже именно это и помогло ребятам стать лучшими в конкурсе проведения флешмоба по безопасности дорожного движения. Они так завели зал, что в конце все зрители и участники слёта танцевали вместе с ними и аплодировали стоя! Огромную благодарность команда выражает педагогу-хореографу центра Г. А. Прокопьевой за оказание помощи при постановке танца. Результат такой совместной плодотворной работы — наши стали победителями! Награды – диплом победителя, медали, стереоколонки и кубок! Нужно отметить, что в остальных конкурсах ребята также выступили достойно, показав слаженность и организованность в работе команды.

Домой возвращались все в прекрасном настроении, вдохновлённые, готовые к дальнейшей плодотворной, а самое главное — такой важной работе! Ведь для многих школьников из всех районов Тюменской области ЮИД – это не игра, это жизнь, которую они выбирают!

И. ЩИТОВА,
руководитель отряда «ДПС»

• **Сельский курьер**

Спешите творить добро!

30 ноября россияне отметят добрый и трогательный праздник – День матери. В связи с этой датой комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района проводит акцию «Твори добро» по сбору детских вещей и обуви для нуждающихся семей.

Акция стартовала 5 ноября и продлится до 28 ноября. Каждый из вас может оказать посильную помощь, главное – делать это с желанием. Вещи и обувь для нуждающихся детишек можно приносить по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, 9, каб. №7. Уважаемые викуловчане, не оставайтесь равнодушными и помните, что добро всегда возвращается добром!

Е. ШЕВЦОВА

Символ региона

Рябина сибирская стала растением-символом Тюменской области по итогам онлайн-голосования проекта «Аллея России». За неё отдано 13 тыс. 768 голосов, или 36%.

Жители Югры выбрали растение-символ – кедр, ямалыцы – лиственницу, курганцы – берёзу Крыловы, свердловчане – рябину обыкновенную и челябинцы – иргу.

Теперь, в мае 2015 года в городе-герое Севастополе будет посажена Аллея России. На ней появятся 85 растений, каждое из которых символизирует один из субъектов Российской Федерации. Аллея России станет символом воссоединения Крыма с Россией.

ИА «Тюменская линия»

• **Электронные услуги**

Расширяя возможности

Развитие электронных технологий в здравоохранении расширяет возможность для жителей Викуловского района записаться на приём к врачу. На Интернет-портале www.IRIS72.ru появилось новое приложение «Медицина 72». С помощью этого приложения любой человек может записаться на приём к врачу через мобильный телефон. Для этого необходимо скачать и установить на своё мобильное устройство приложения, с помощью которых можно пользоваться электронными услугами и сервисами на мобильных устройствах.

Приложения доступны для мобильных устройств на базе Android, iOS.

Информацию о ссылках можно узнать на сайте ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) www.bolnica10.ru в разделе «Пациенту».

О. ЧЕРЕПАНОВА,
заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения

6+

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3265 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 89.

ВИЗУС-1
WWW.VIZUS1.RU ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

ВНИМАНИЕ!
ОБСЛЕДОВАНИЕ ЗРЕНИЯ!
лазерная коррекция близорукости, дальнозоркости и астигматизма.

Хирургическое и лазерное лечение всех форм катаракты и глаукомы.
Тюменский Центр микрохирургии глаза проводит предварительную диагностику, консультации и подбор очков
2 декабря
ГБУЗ ТО «ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА №10» (с. Викулово)
Запись по телефону:
2-41-55, 89829046778.
о возможных противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом

ЗАКУПАЮТ

шкурки КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел. 8-982-987-07-35.

УСЛУГИ

Ваш автоюрист: юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату. Тел. 8-800-200-10-54 – звонок бесплатный, 8 (383) 227-85-27, 8 (383) 291-10-54, сайт: вашавтоюрист.рф.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Такси «Викулово – Омск – Викулово».
Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

TELEPHONOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)